January 9

每年冬天,魁北克會舉辦最盛大、最受好評的嘉年華會,為這片冰霜世界增添光彩。這場雪中盛會稱為「魁北克冬季嘉年華」,從一月底開始到二月初,為期十七天。當其他北加拿大人蜷縮在壁爐前暖腳時,魁北克人正與上百萬觀光客在戶外尋樂呢!

第一屆冬季嘉年華舉辦於 1894 年,目的在匯集民眾在魁北克陰晦的冬天裡散播喜樂。這個節日原本是不定期舉辦的活動,一直到 1955 年才終於成為年度盛會。節慶改為每年固定舉辦的動力主要是當地商人認為這個節慶有助於提振冬天經濟。

他們的確做對了。每年都有大量人潮湧進城裡,餐館和旅社也因此生意興隆。共計有三百多項活動(有些是每年定期舉行,有些則是為求變化而舉行)讓觀光客感到非常愉快。其中,最受歡迎的便是在舊魁北克區結冰道路上所舉辦的狗拉雪橇比賽,以及沿著聖羅倫斯河蜿蜒長達 3.2 公里的獨木舟競賽。

每個節慶都需要個吉祥物,而微笑的大雪人 Bonhomme 則稱職地擔任這個角色。這個法文意思為「快樂男子」的禮賓雪人歡迎造訪魁北克的賓客,它也主持像是嘉年華皇后加冕儀式等大典;入夜後,它則會接待遊客到它壯麗的冰宮裡一遊。

January 10

在一年一度的魁北克冬季嘉年華中,雪人冰宮是最受歡迎的景點之一。它是由五千個冰塊打造出精巧似迷宮的房間及塔樓。夜裡,自冰宮施放的聲光煙火秀則照亮了整片夜空。

節慶中另一項最受歡迎的活動是國際雪雕展。每年有來自三十個國家,約五十支隊伍參賽。這些隊伍精彩創作的動物、城堡或是複製知名雕塑的雪雕作品都是世界極品,可惜的是,這些作品最終將溶化殆盡。

想追求獨特經驗的人就該前往冰晶旅館待上一晚。不過要注意的是,該旅館正如其名是以冰塊建造而成,入住房客所待的是配有冰雕家具,像愛斯基摩冰屋一樣的房間。唯一值得感到安慰的是它配有睡袋及熱水澡。但如果這不是你想列入考慮的,那麼至少走一趟它的大廳和走廊,讚嘆一下這精緻的冰雕作品吧!這間旅館還有其它特色,像是藝廊、冰雕酒吧,甚至還有一間冰雕禮拜堂。

最初,舉辦魁北克冬季嘉年華是為了在嚴冬月份為魁北克市民帶來歡樂。演變至今,這股寒意成了用來吸引人們造訪這座城市的特色,進而將歡樂散播到全世界。